

# SVA SI LIJEPA

TJEDNI LISTIĆ ŽUPE UZNESENJA BLAŽENE DJEVICE MARIJE  
I SVETIŠTA MAJKE BOŽJE MOLVARSKJE — MOLVE

*Nedjelja, 14. studenoga 2010. - Broj 14*

## Trideset i treća nedjelja kroz godinu

### *Iz današnjeg Evanđelja (Lk 21, 5-19)*

I dok su neki razgovarali o Hramu, kako ga resi divno kamenje i zavjetni darovi, reče: »Doći će dani u kojima se od ovoga što motrite neće ostaviti ni kamen na kamenu nerazvaljen.« Upitaše ga: »Učitelju, a kada će to biti? I na koji se znak to ima dogoditi?« A on reče: »Pazite, ne dajte se zavesti. Mnogi će doista doći u moje ime i govoriti: 'Ja sam' i: 'Vrijeme se približilo!' Ne idite za njima. A kad čujete za ratove i pobune, ne prestrašite se. Doista *treba da se* to prije *dogodi*, ali to još nije odmah svršetak.« Tada im kaza: »*Narod će ustati protiv naroda i kraljevstvo protiv kraljevstva*. I bit će velikih potresa i po raznim mjestima gladi i pošasti; bit će strahota i velikih znakova s neba.« »No prije svega toga podignut će na vas ruke i progoniti vas, predavati vas u sinagoge i tamnice. Vući će vas pred kraljeve i upravitelje zbog imena mojega. Zadesit će vas to radi svjedočenja.« »Stoga uzmite k srcu: nemojte unaprijed smišljati obranu! Ta ja ću vam dati usta i mudrost kojoj se neće moći suprotstaviti niti oduprijeti nijedan vaš protivnik. A predavat će vas čak i vaši roditelji i braća, rođaci i prijatelji. Neke će od vas i ubiti.« »Svi će vas zamrziti zbog imena mojega. Ali ni vlas vam s glave neće propasti. Svojom ćete se postojanošću spasiti.«

## ***Kratka misao uz Evanđelje 33. nedjelje kroz godinu***

Sam Gospodin nas potiče na budnost kad veli: "Pazite, ne dajte se zavesti!" Dati se zavesti jest rizik u koji se upuštamo, budući da može izgledati kao vrludanje tamo ili ovamo, poput traganja za čudnim i zastrašujućim stvarima, koje uostalom postoje i ne nedostaju, no ništa ne govore. Znak o kojem govori današnje Evanđelje se ne nalazi u neuobičajenim događajima, već u osobnom iskustvu i svjedočanstvu: "Prije nego li se to zbude podignut će na vas ruke i progonit će vas". Tamo gdje se spominje vanjski progon, Isus svoj govor pojačava i nabraja da će nas čak i naša rodbina i prijatelji progoniti. No, ključ rješenja jest ustrajnost i postojanost do kraja usprkos svemu. Ipak je to naš put, Kristov put!

### ***14. studenoga se slavi blagdan ...***

#### ***Sv. Nikole Tavilića, prvog hrvatskog sveca***



Nikola je ugledao svjetlo svijeta oko god. 1350. Potekao je od plemenite obitelji šibenskih Tavilića, starohrvatskoga plemena Š u b i ć a .

U mladosti je bio ponesen idealom sv. Franje pa je stupio u franjevački red. Želja za misionarskim radom dovela ga je god. 1379. u Bosnu, gdje je 12 godina u najvećim poteškoćama bogumilima-patarenima propovijedao pravu kršćansku vjeru te ih veliko mnoštvo vratio natrag u krilo Katoličke crkve. Kad su nakon nenadane smrti prvog bosanskog kralja Tvrtka koji je umro 23. ožujka 1391., zbog nasljedstva na prijestolju, u Bosni nastali neredi koji su onemogućili svaki duhovni rad, Nikola Tavilić je s dvojicom svoje subraće franjevac - fra Adeodatom iz Ruticinija i fra Petrom iz Narbone - kao misionar pošao u Svetu zemlju. To će ga s dvojicom spomenutih i još s fra Stjepanom iz Kunea dovesti do mučeničke smrti. I o tom se mučeništvu mnogo pisalo, raspravljalo, polemiziralo. Valja priznati da je sve ipak bilo temeljito proučeno, ispitano, odmjereno, jer inače ne bi nikad došlo do kanonizacije te četvorice mučenika. Prikaz toga mučeništva čitamo iz apostolskog pisma pape Pavla VI., kojim se podjeljuju svetačke počasti Nikoli Taviliću i njegovim drugovima mučenicima. Evo teksta: "Slavno svjedočanstvo postojanosti dala su četvorica redovnika, kojima se ponosi ponajprije franjevačka redovnička obitelj, a s njom i čitava Crkva. To su: Nikola Tavilić, rođen u Šibeniku iz plemenite hrvatske obitelji; Deodat iz Ruticinija

u Akvitaniji; Petar iz Narbone u Francuskoj; Stjepan iz Cunea u Italiji svećenici Reda male braće, ljudi divnih vrlina duha, hrabri i postojani u podnošenju-smrtnih muka. Po nauku i primjeru svoga oca i zakonoše svetoga Franje, oni su posvetili život na korist vjernika, a i o tome da druge narode, osobito islamski svijet, privedu kršćanskoj vjeri i bogoštovlju. Oni su iz različitih zemalja došli u grad Jeruzalem, vođeni velikom pobožnošću prema mjestima Palestine kojima je hodao sam Otkupitelj ljudi. Nije se zatim bez Božje providnosti dogodilo da su se ondje složili ti Božji ljudi da one narode privedu Kristovu nauku, slijedeći primjer svetog Utemeljitelja, koji je radije ljude krepostima i svetim životom obraćao negoli naukom i riječima učio. Jasno i vjerodostojno svjedočanstvo, napisano od jednog očevica i svjedoka njihova mučeništva, govori da su oni bili ljudi veoma velike pobožnosti, da su provodili veoma krepostan život. Pripovijeda se, osim toga, da su bili potpuno vjerni zakonima i odredbama svoga Reda, sa starješinama najspremnijom voljom sjedinjeni i od njih veoma mnogo cijenjeni. A njihova osobita vjera u Boga i postojanost duha zasjala je u onome času kad su odlučili otvoreno posvjedočiti za Krista, javno propovijedati i tumačiti njegovo Evandjelje, u kojemu se nalazi blago istine i put kojim ljudi mogu postići vječno spasenje. Vođeni takvom odlukom, tj. da služe dobru nevjernika, savjetovavši se prije dugo s razboritim i mudrim ljudima, da ne bi počinili nešto što se protivi istini i dužnoj ljubavi prema svakome, podu k najvećoj muslimanskoj, tzv. Omarovoj džamiji, a zatim do stana državnog službenika, pučki rečeno 'kadije', koji je vršio vjersku upravu u gradu, da u djelo provedu stvorenu odluku. Bio je to dan 11. mjeseca studenoga god. 1391. Slavio se blagdan pučkim jezikom nazvan 'Qurban Bajram', uz veliko sudjelovanje svijeta. Ušavši u kuću državnoga službenika, sasvim slobodno i smjelo stanu govoriti o uzvišenom i spasonosnom Kristovu nauku, kojem treba potpuno zapostaviti onaj koji je Muhamed uveo. Franjevce je u govoru jačala najbolja nada da će se slušatelji, obasjani Božjim svjetlom, konačno prikloniti štovanju jednoga Boga i njegova Sina, Otkupitelja ljudi. Ujedno ih je vodio neki zanos i žar da za istinitost kršćanske vjere podnesu mučeništvo. I takvo ih očekivanje nije prevarilo. Čuvši napad na svoj zakon, prisutni se silno rasrde na propovjednike Evandjelja, osobito kadija, koji je odmah nastupio kao sudac i govorio Božjim ljudima da opozovu što su rekli, štoviše, da odstupe od buntovne kršćanske sekte; ako to ne učine, morat će umrijeti. Kad su braća ostala postojana u Kristovoj vjeri, sudac ih je osudio na smrt. Nevjernici odmah divljački navale na njih i stanu ih tući. Tri su dana Kristovi borci trpjeli različite najstrašnije muke. Zatim su odvedeni pred građanski sud da, navodno, odgovaraju javno za zločinstva. Opet su izjavili da je Krist Sin Božji. Kad je bila izrečena smrtna osuda, mnoštvo, još žešće raspaljeno

## **TJEDNI RASPOREDI MISA I SAKRAMENATA**

(M – Molve // R – Repaš // KMB – Kapela Majke Božje)

### **Nedjelja 14.11. — 33. nedjelja kroz godinu**

M 9 h za župu i župljane

M 18 h + Tomo i Terezija Litvić

R 11 h + Marija i Petar Ivančan i ostali pokojni iz obitelji

### **Ponedjeljak, 15.11. — Sv. Albert Veliki**

M 18 h + Ivan i Katarina Mičurin, Nikola i Mara Kokša

### **Utorak, 16.11. — Sv. Margareta**

M 18 h + Kruno i Darko Đukin

### **Srijeda, 17.11. — Sv. Elizabeta Ugarska**

M 18 h + Za sve žive i pokojne članove FSR-a

### **Četvrtak, 18.11. — Posveta bazilike sv. Petra i Pavla**

M 18 h + Aleksandar Posavec i Mijo Tuba

### **Petak, 19.11. — Sv. Jakov Pustinjak**

M 18 h + Franjo i Željko Franjo

### **Subota, 20.11. — Sv. Feliks iz Valoisa**

M 18 h + Mato Halaček

### **Nedjelja 21.11. — 34. nedjelja kroz godinu**

M 9 h za župu i župljane; (45. obljetnica braka jedne obitelji)

M 18 h + Martin i Ivan Hontić

R 11 h + Stjepan Takač

## **OSTALE OBAVIJESTI**

### **IZBORI U FRANJEVAČKOM SVJETOVNOM REDU**

Izbor novih službi u našem mjesnom bratstvu FSR-a održan je 7. studenoga. Čestitamo na izboru s. Ani Paša, novoj ministrici mjesnog bratstva kao i ostalim članovima vijeća mjesnog bratstva!

### **CRKVENI TISAK**

**Lijepi broj župljana prima crkveni tisak. Kako bi se požurilo i olakšalo primanje, od 1. siječnja 2011. tisak će dolaziti direktno na kućnu adresu.**

### **POSUDBA CRKVENOG TISKA**

Od ove nedjelje na klupi ćemo ostavljati tisak pristigao u župni ured. Tiskovine će biti na zajedničko korištenje, pa vas pozivam da se poslužite tiskom, pročitate ga i u najkraćem roku vratite na stol, kako bi se i drugi župljani mogli njime poslužiti. Tiskovine namijenjene posudbi i razmjeni nosit će na naslovnoj stranici žig župe. Sav ostali tisak je na prodaju.

### **DAROVATEJI**

Obitelj Kolar, Virovska 11, 300kn.